

这个学期比往年要少两周左右 中考备考时间有点紧

最短学期 学生老师都很淡定

受去年闰九月的影响,上学期,学生们经历了漫长的“史上最长学期”。相应地,这学期开学时间推迟,学期自然而然就短了。

部分小学这学期学生在校上课时间安排为17周,比以往的春学期少了两周左右。

“最短学期”对于面临中考的初三学生来说,是最紧张的。今年中考时间在6月中旬,除去节假日一算,他们这个学期在校上课的时间还有不到70天。部分中学的老师、家长和学生为了应对“最短学期”,从上学期开始就做了不少准备和努力。新学期一到,老师和学生都比较淡定,表示只要按照计划踏实学习,中考复习就不会慌张。



小学

上学期提前上课 完全不用赶进度

在下沙二小,有一份教育部门统一安排的开发区小学这学期的校历,校历安排为3月7日至7月4日,其中,3月7日为开学报到,7月4日为休业式。学校老师估算:“这学期学生的上课时间在17周85天,比以往的春学期少了两周左右。如果刨去清明节、端午、五一劳动节、两天春假和休业式前的等待期,孩子真正上课时间更少。”

有家长担心,学期短,课程会不会被压缩?会不会有老师因为要赶进度、使得孩子的学习更辛苦?

“根据教学计划,小学的教学任务是能够完成的。”文海实验学校小学教学处张老师说,上学期,学校已经意识到这个现象,所以要求全科教师安排两周时间,提前上本学期的课程,“这样一来,这学期的影响不大,教学进度也不会被压缩。”

除了上学期提前教,不少老师还表示,部分课文根据大纲要求的重要性,老师可以合理安排课时。

以六年级语文为例,关于课时、教学进度与课文重要性三者之间的关系,下沙二小语文老师杨红咏这样

说:“这学期六年级语文有8个单元,其中前6个单元为课文,后两个单元,一个为古诗词背诵,另一个为综合复习。一来,我早在上学期,已经上完了前两个单元,这学期,只要安排两节课左右的时间进行复习即可。二来,根据教学大纲,一个单元里,只有一到两篇课文是重点,其他课文并不重要,还要求学生自学,所以我只要花两到三个课时把重点课文上透,然后让学生按照我的逻辑、框架掌握非重点课文就行。这样的自学课文,一般安排一节课。”

中学

合理利用寒假 中考复习按部就班

学生新学期在校时间短了,寒假就显得尤为重要。下沙中学在上学期末就召开了家长会,要求家长和学生一起到场。会上,每个任课老师针对每个学生进行分析,提出学习建议。有了复习方向后,寒假里,学生们有的报名培训班,有的做习题,针对自己的弱项科目进行了强化训练。

这样一来,新学期,老师发现不少学生的成绩都有了提高。下沙中学9年级学生邹佳静就是其中一个。

前她的语文成绩并不是很好,寒假她和班上另一个同学组成“复习联盟”。“我们互相出题做题,短短的一个寒假就把语文课本上的文章全都整理了一遍。新学期开始后,老师都夸我语文有进步。复习也更踏实了。”邹佳静说。

作为中考第一炮的体育中考已经近在眼前,只有十几天了,每个学校都特别重视。开学后,初三学生就立即进入最后备战准备。下沙中学初三班主任姚老师说:“除了平时的体育课,每天学生都会利用大课间时间在体育老师的指导下,进行力量型、跳跃型的训练,增强体能。学生有了良好的体质,

无论是体育考试还是文化课考试都会有保障。”

从开学第一周看来,最短学期并没有对学生中考复习造成太大影响。文海教育集团中学部的聂老师说:“虽然这学期变短了,但其总体时间没有变化。学生都已经提前做好了准备。新学期第一周大家进入学习状态也挺快的,复习也已经进入第二轮了。我们老师会着重提高工作效率,平时学生的常规活动并不会减少。”

带过好几年初三学生的姚老师说:只要制定好计划,根据计划有序地进行复习,踏踏实实落实每个知识点,复习就不会慌张。

2015 考研国家线出炉

本月18日起可网上报名申请调剂

10日,考研学子翘首企盼的“国家线”终于出炉啦。3月18日起,符合条件且有调剂愿望的考生,还可通过网上报名申请调剂。

各科分数较往年上下浮动5—15分

从整体上看,绝大多数学科门类,无论是学术型还是专业硕士总分,都在5—15分上下浮动。

学术型硕士除了教育学专业、中医类照顾专业分数线上涨5分外,哲学、历史学、理学专业比去年下降10分,文学、工学专业比去年降低5分,法学比去年降低15分,其他专业则与去年持平。

专业学位类硕士,除教育和应

用心理学、临床医学中医类照顾专业分数线比去年涨5分外,其余专业或与去年持平或有5—15分的下降。

与往年相比,今年考研“国家线”公布的时间提前半个月。往年,多是自主划线的34所高校先公布复试分数线,然后国家线才公布。今年,截至目前,仍有部分自主划线的高校还未公布自己的复

线。

根据往年情况,除34所自主划线的院校外,其他院校的分数线一般都会参照国家线,并根据考生上线情况,按1:1.2—1:1.5的比例,划定进入复试的分数线。

今年,为方便考生调剂,3月18日至4月30日,教育部将在“中国研究生招生信息网”开通“全国硕士研究生招生调剂服务系统”。

复试与调剂 两手都要抓

2015年的考研数学无论是数一、数二、数三还是经济类联考,很多题都是往年旧的题型,从整体上说2015年的考研数学是向以往的真题致敬,是所谓的“老树开新枝,旧瓶装新酒”。题型不变,只是换了一个新的函数罢了。

从2011年开始五年了,考研数学呈现一个简单化的趋势,旨在考查考生的基础知识,跨考教育牛老

师分析称,2015年的数学分数线跟2014年的数学分数线持平,只有小幅度的波动,即国家线依然和去年保持差不多,就是在60分左右,经济管理类在75分左右,如果学生参加的是自主定线的学校,数学分数线应该在90分左右。

针对2015年的考研数学的情形,若考生估计完分数后觉得自己能达线,大家现在的当务之急是应

对马上就要来临的分数线发布最好的方法就是稳定心态进行好复试的备考复习,首先准备好英语口语素材,并多练几次,成功应对导师的面试,并按目标院校的要求看复试的专业课知识。而且考生应该两手准备“两手都要抓”,即除了准备复试,还要准备调剂。

质。数学就怕不做题,光看是学不好的数学的,就如“纸上谈兵”。

3、在基础阶段,考生若基础知识扎实,大家可以直接做一阶讲义及习题集上的题目,教材上的题目出题方式较直接,而讲义上的题目除了简单的题目,还选取了有综合性的题目,要想考研数学拿高分,考生每天需做30道左右的不同的题目,才能达到要求。

专家建议

专家建议2016考研学生今年的复习,需把握以下三点:

1、夯实基础。考研之初,2016年的考生首先应该准备同济六版高等数学、同济五版的线性代数(或清华二版线性代数)、浙大四版概率与数理统计。有了参考教材后,考生可以以跨考教育的一阶讲义为参考书,将考研数学的基本概念、基本理论、基本运算掌握好。

2、在基础阶段,考生若基础知识薄弱,大家除了掌握理论知识点外,还得动手做一定数量的数学题目。同济六版高等数学和同济五版的线性代数(或清华二版线性代数)的例题、课后习题和总复习题都得认认真真的做。在考研复习之初,大部分考生是不会做综合性题目的,大家可以通过做教材上的简单题目才能理解基本的概念和性



有一群“逗比”真好

● 张泽昊(14岁)

中央工艺美院附中
初三(2)班

佳作赏析

每次去画室画一天,其实挺累的。可是,和一群逗比同学在一起,真的是很快乐的!

晚上,画累了,老师大慈大悲地奖励我们休息半个小时。我们就把门关上,把灯关了,把窗帘拉上,营造一个黑黑的只属于我们的世界。黑灯瞎火挺恐怖的,还有人学鬼叫,叫得老凄惨老吓人啦……嘿嘿,那个人其实就是我啦!

我们一起玩真心话大冒险,还有谁是卧底。明明就在彼此旁边,可是,却建了一个微信群,在里面想怎么聊怎么聊,怎么胡说八道,怎么装神弄

鬼都可以!哈哈,世界上最远的距离就是你我身边,我却不能和你说话;世界上最短的距离就是我和你在微信上聊天,而你在我身边。画室生活就是这样有趣!

为了怕老师突然进来,我们还派一个人专门把门,一听到老师要进来,马上以闪电般的速度把灯打开,然后,当老师推门进来的时候,看到我们一如平常地在老实实在地坐着,然后,他满意地说:还有十分钟上课啦!我们就一起点头,老师退出去,我们才憋不住笑得前仰后合……

(本报综合)